



今年4月，四川卧龙自然保护区的8只1岁半左右的大熊猫被选为“奥运熊猫”，将在奥运会期间前往北京，然而5月中旬的一场罕见地震，几乎让四川卧龙自然保护区变为废墟，好在这8只“奥运熊猫”没有出现意外，在被地震搜救队成功解救之后，它们很快被送到了首都北京。

那么，这8只“奥运熊猫”在离开自己的故乡之后生活怎么样呢？它们有没有从四川地震的阴影中走出来？记者昨天走访了位于北京动物园的奥运熊猫馆，发现经过两个月的调整，这8只“奥运熊猫”比刚来到北京时胖了不少，而且心情也很不错，甚至有点“乐不思蜀”了。

体重长了 心情好了 “奥运熊猫”乐不思蜀

运输 太颠簸，熊猫晕车

5月12日汶川地震，卧龙自然保护区受到了严重破坏，很多道路被山石阻断。为了尽快将8只“奥运熊猫”安全运送到北京，卧龙自然保护区决定在第一时间用大卡车将它们运到成都。由于道路被封，运送大熊猫的卡车只得翻山越岭，而这让“奥运熊猫”吃了不少苦头。

据一位跟随“奥运熊猫”一起来到北京的卧龙自然保护区工作人员介绍，“在从卧龙到成都的这段行程中，我们一共翻过了巴朗山和夹金山两座大山，由于这两座山都有一定的海拔高度，再加上大卡车在山间前行比较颠簸，几只大熊猫晕车了。”

好在卧龙到成都的路程并不算远，这8只“奥运熊猫”最终到了成都，并坐上了南航的专机飞赴北京，从此开始了它们的“奥运熊猫”之路。

隔离 熊猫馆每天消毒

为了更好地照顾还处于生长期的“奥运熊猫”，卧龙自然保护区的4名专职饲养员也一起来到了北京。在他们抵京的第一个月内，和8只“奥运熊猫”一起被隔离在一个

区域之内。据饲养员吕勇介绍，那一个月时间里，动物园内的其他工作人员是不允许进入大熊猫所在区域的，而他们作为大熊猫的饲养员也不可以到公园的其他区域去。“这些熊猫刚经历过地震，身体抵抗力比较差，如果往来人员过多，可能会造成交叉感染，从而让熊猫们染病。”

吕勇还告诉记者，在那一段时间里，奥运熊猫馆内每天喷洒消毒药水。即便是现在，动物园对“奥运熊猫”的身体状况也十分关注，除了每星期为熊猫洗一次澡之外，还会不定期地对熊猫进行检疫。

住宿 豪宅装了四台空调
在卧龙自然保护区时，熊猫是开放式饲养的，活动范围非常大，来到北京动物园之后空间受限，不过“奥运熊猫”仍享受到了贵宾级待遇，据记者目测，这8只“奥运熊猫”居住的全封闭玻璃房面积至少有100平方米，看上去比不远处的亚运熊猫馆气派多了。

据北京动物园园长张金国介绍，在这些“奥运熊猫”来到北京之前，他们就考虑到了熊猫的生活习性，尽可能地为它们创造比较大的居住和活动空间。在采访过程中，记者发现这座全

封闭的玻璃房内竟安装了四台空调，对此，中国保护大熊猫研究中心饲养班班长吴代福解释说，大熊猫因为皮毛较厚，怕热，因此它们比较喜欢的温度在20至25摄氏度之间，装空调是为了控制温度。至于北京气候相对干燥的问题，他告诉记者，主要通过饲养员不断地在房间内浇水进行控制。

饮食 每天20斤精饲料
据饲养员介绍，他们每天给每只“奥运熊猫”投放的精饲料平均为20斤，不过由于熊猫习惯于少吃多餐，所以浪费的比较多，每只熊猫每天真正吃下去的饲料应该在5斤左右。

由于自小生长在卧龙，所以“奥运熊猫”们习惯了那里的饮食，因此即便到了北京，几位来自卧龙的饲养员还是按照以前的食谱为大熊猫们配制精饲料。

“饲料都是我们自己用材料配的，所以没有什么问题，”一位饲养员说，“不过熊猫们现在吃的竹子和在卧龙的时候是不一样的。”据记者了解，四川当地的竹子在其他地方平时很常见，所以目前“奥运熊猫”们在北京吃的竹子是来自河南驻马店的枣园竹，而这也是北京动物园此前专门去当地考察的。

运动 甚至会玩篮球

大熊猫的一个特点是少吃多餐，饲养员每天要分四次给它们投放食物，上午两次、下午两次，间隔三小时。“每次吃完食物之后，大熊猫们都会运动运动，所以我们就在玻璃房子里准备了一些运动器材。”一位饲养员说道。

记者也看到，玻璃房子中间用有很多木条搭成的类似独木桥的“运动场所”，此外，记者还看到了一个篮球。就在记者和饲养员聊天的时候，已经有几只“奥运熊猫”结束了自己的用餐，在木头柱子上翻来滚去了。

看到大熊猫们在锻炼身体，饲养员告诉记者，这是它们心情愉快的表现，“判断大熊猫开心或不开心，就看它们是不是愿意运动，不开心的时候它们会懒得动，而开心的话，它们就会和其他伙伴一起玩耍。”

这些“奥运熊猫”目前都不到两岁，正处于长身体的阶段，因此饲养员有意让它们多运动，“大熊猫喜欢吃甜食，我们有时候会在篮球上涂上蜂蜜，它们就会不停地抱着球玩，此外，我们还会把食物放到木头架子上，让它们自己去找。”

特派北京记者 陶晶 文/摄

它们各有名字各有特点

“奥运熊猫”共有8只，在普通参观者看来，它们几乎是一个模子刻出来的，但其实它们各有特色。

朗朗：雄性，被誉为“花花公子”，因为它不管对方是美女还是帅哥，总会主动献吻。

欢欢：雄性，它从不与其他熊猫发生争执，人缘极好，被称为“绅士”。

福娃：雄性，最具艺术天赋，喜欢在各种场合激情歌唱，被称为“歌唱家”。

淘淘：雄性，不仅淘气，还喜欢惹是生非，被称为“好战分子”。

翠翠：雌性，性情超级温顺，很爱撒娇，因此得名“小家碧玉”。

朵朵：雌性，爱搞怪，曾把饲养员反锁在门外，被大

家称为“开心果”。

美欣：雌性，有着女孩子的天性，爱美，追求时尚，动作婀娜多姿，甚至有点自恋倾向，被称为“时尚美女”。

凤仪：雌性，当别人抢它食物时，它就会立刻蜷成一个球状，等待饲养员的救援，被称为“胆小鬼”。

特派记者 陶晶
(快报北京电)



快报特派记者团 即将奔赴北京采访奥运

联想集团携手快报参与奥运报道



出征前的合影 快报记者 冷波 摄

奥运将临，群情激奋，而对媒体来说，却不啻于一场战争。现代快报早已充分准备，蓄足劲道，为读者奉献一道奥运大餐。快报特派记者团即将开赴奥运前线，为快报读者带来鲜活、及时、全面的奥运信息。

出征前夕，作为快报战略合作伙伴的联想集团于昨天设宴为快报特派记者团壮

行，联想集团江苏大区总经理苏立军表示：“联想是北京奥运会的TOP赞助商，而快报在国内纸媒首屈一指，我们强强联手，定能打赢奥运报道这一仗。”现代快报副总编辑赵磊则要求特派记者精诚合作，发扬“独、钻、精”的精神，发回独家精彩、有可读性的奥运报道，不辜负读者和报社的厚望。快报

国奥最后热身，杜伊很尴尬

昨晚，中国国奥队在长春0:0战平塞尔维亚国奥队，这也是国奥在奥运会之前的最后一场热身赛。比赛本身平淡无奇，反倒是教练席上的杜伊成为中塞之战的焦点。杜伊昨晚被安排在主教练位置上，整场比赛，无论

场上出现何种情况，杜伊都托着下巴，面无表情，他不时地瞄一眼忙着指挥的殷铁生，眼神复杂。有队员被替换下场，他们都先与殷铁生握手，再与李晓光握手，第三个才轮到杜伊。

捷报奥运联盟记者 李晶

巨人？飞人？还是美人？ 中国体育代表团旗手可能6选1

是“中国高度”姚明，还是“中国速度”刘翔，抑或是某一个体坛美女？随着奥运会开幕日的日益临近，谁将作为中国体育代表团的旗手成了热门话题。记者近日得到消息，目前中国代表团的旗手还不是“一个人”，而是有一个“6人小组”备选，最终的旗手很可能在这个小组中产生。

目前，姚明是被大家公认的最热门人选，易建联已主动表达了对于当旗手的渴望。此外，在某网站的调查中，“体坛美女”郭晶晶、赵蕊蕊、张怡宁等也是热门人选。

据了解，目前在备选运动员中，肯定有女运动员。

高雯

奥运来临，刘翔“与世隔绝” 不到最后一刻不住奥运村

奥运临近了，刘翔却消失了。想要采访刘翔，即使按有关程序递交采访申请，也未能得到有关部门的批准。据悉，有关部门早已下达命令，在奥运会结束前，和刘翔相关的教练、老师、同学、运动员，一律不得接受媒体采访，也不能透露任何有关备战的信息。

刘翔太火了。所以，有关方面只能把他“藏”起来，不与外界接触。现在的刘翔基本上已经“与世隔绝”，不上

网、不看报、不外出，除了训练就是吃饭、睡觉。

现在的国家体育总局训练局，普通车辆通常只能开到田径场外的马路上，而刘翔的专用车经过田管中心的特批，可以直接开到训练馆门口。田径场外还增加了安保人员把守，刘翔在清场后才开始训练，所以他的训练内容成了绝对机密。而只有在比赛的前一天(8月17日)，刘翔才能住进奥运村，亲身感受一下设施齐全的北京奥运村。

新文

杨威最强对手伤别奥运

上届奥运会男子体操全能冠军、美国名将保罗·哈姆日前宣布，由于右手伤势未愈，他将缺席北京奥运会。此前，哈姆被视为体操名将杨威夺冠路上的最大对手，他的退出意味着个人全能金牌已成为杨威的囊中之物。

捷报奥运联盟记者 邹浩(快报北京电)